



▲珠海港人組團前往港珠澳大橋香港口岸的鄰近邊境投票站完成投票。

受訪者供圖



▲在穗港人譚女士帶女兒專程返港投票，女兒在票站還擔任義工。



▲7日上午，三輛載着返港投票港人的專車從廣州祈福新村出發。



▲唐一瀚（左五）與廣東省香港商會的朋友相約一起返港投票。

「這是香港推動『由治及興』最堅實基礎」

【大公報訊】記者黃寶儀報道：「上午和家人及商會朋友一起完成了投票，整個過程非常順暢、高效，大家排隊等候投票時，討論的是候選人解決實際問題的能力，關心的是自己社區和香港整體的未來。」香港內地餐飲協會創會會長唐一瀚欣慰地表示，「這是香港推動『由治及興』最堅實的基礎。」

作為長期深耕大灣區的從業者，唐一瀚期待新一屆立法會能更主動、更高效地推動跨境便民政策落地。期待促進更多產業合作落地，讓香港的專業服務、科創優勢能與大灣區內地的市場、產業鏈更深度融合，為香港創造更多優質就業職位。同時，也希望能為青年開拓更廣闊的發展空間，通過更多實習、就業和創業支持計劃，讓年輕人能在更大舞台上實現自己的夢想。

在粵港人踴躍投票 盼更多融合發展紅利

選民攜女兒票站做義工 從小樹立責任意識

12月7日，第八屆立法會選舉正式舉行。當日上午一早，大公報記者兵分多路，在廣州海珠區、天河區、番禺區等多處赴港大巴候車點見到，不少在粵工作、居住或養老的香港居民陸續到場乘搭大巴，專程返港投票。

受訪港人表示，選舉不僅關乎香港未來的發展，更與粵港兩地醫療互通、教育銜接、就業便利等民生議題緊密相關。他們希望以手中莊嚴的一票，支持真正能推動跨境政策落地、回應灣區居民現實需求的新一屆議員，讓兩地融合發展的紅利惠及更多人。其中，有八旬長者不辭舟車勞頓堅持返港選出務實高效的議員，還有在穗港媽特意帶上女兒一同返港，讓孩子在選舉現場參與義工服務，從小樹立責任意識，「愛國愛港從來不是一句口號，關鍵時刻就該主動獻上一分力。」

大公報記者 蘆靜怡、帥誠廣州報道

7日早上8時許，在廣州市海珠區一處大巴候車點，多名在內地居住的香港居民正有序排隊登車。香港長者方先生表示，他這次專程從廣州返回香港參與投票。方先生指出，大埔宏福苑大火，讓他心裏很難過，更令全社會對公共安全、社區支援體系提出了更高要求。「大家都希望能夠生活得更安心。大火之後，其實有許多工作需要完善。」方先生期望，今次選舉能夠選出務實幹、心繫民生的議員，推動相關部門把各項工作做細做實，避免類似事件再次發生。

另一位在穗生活的香港長者譚先生，則和太太一同乘大巴士回港投票。譚先生認為，香港未來可更主動融入灣區的發展，在經濟、醫療、就業及教育等方面加強與灣區內地城市的合作，以更好地回應市民需要。他亦提到，自己已年逾八旬，太太亦已七十多歲，「從廣州返回香港一趟不容易，但仍堅持返港投票，就是希望選出真正為市民辦事的議員，讓香港繼續向好發展。」

小學生票站當義工 種下責任種子

還有不少港人在7日上午趕至廣州天河區的跨境大巴候車點集結，專程前往香港投票。家住候車點附近的港人譚女士，還特意帶上小學的女兒戚嘉琪一同回港。譚女士表示自己將親自投下莊嚴一票，女兒則在投票現場擔任義工，感受選舉氣氛。「愛國愛港從來不是一句口號，關鍵時刻就該主

動獻上一分力。」譚女士說，希望讓孩子通過親歷選舉、參與義工服務，從小樹立責任意識，為將來回饋香港、建設國家打下基礎。「這是我第一次去香港的投票現場，還能當義工幫忙，心裏特別期待！」戚嘉琪上車前難掩興奮。

譚女士坦言，此次最關注新一屆立法會在三個領域的推進。「首先是養老保障，家裏有長輩，希望能出台更多便利港人養老的政策，讓長者無論在香港還是內地生活，都能安心舒心；其次是教育發展，近年大灣區內地城市陸續開設港澳子弟班，切實解決了我們的後顧之憂，相信未來會有更完善的配套措施；最後是對在內地工作港人的發展支持，我們這些在穗發展的港人，如今持有居住證就能繳納內地社保，還能參加廣州的免費技能培訓，這些政策幫我們不斷提升職場競爭力，也希望後續能有更多類似的務實支持。」

港青為灣區創科投下關鍵一票

7日中午時分，在廣東創業的港青麥智恆也特意返港投票。他表示，在福田口岸過關時看到相當多選舉標語，投票氣氛濃厚。不少在大灣區內地乃至在海外工作的朋友，都會盡量抽空返港，希望用手中一票支持城市發展。

麥智恆表示，作為一名大灣區創業青年，他尤其關注立法會議員候選人對科創從業者及灣區居民實際訴求的回應。他指出，包括科研資金的跨境使用、數據安全有序流動、吸引國際科技人才等議題，都是科創從業者每天要面對的現實問題。希望新當選的議員能聚焦這些熱點，推動出台更具針對性的支持政策，為灣區科創生態增添活力。

麥智恆說：「我本人就是受益於大灣區發展的其中一員，因此會特別留意候選人在兩地規則銜接方面能否提出切實建議，幫助解決制度上的隱性壁壘，讓跨境生活更順暢。此外，作為科創創業者，我尤其希望兩地設立研發機構的流程可以進一步簡化，知識產權跨境登記和保護也能有更明確的一站式指引。」



公橋珠香港口岸的搭乘專車前往港珠澳大橋香港口岸投票，澳盡大民責。

在粵港人踴躍投票

港青麥智恆

作為科創創業者，我尤其希望兩地設立研發機構的流程可以進一步簡化，知識產權跨境登記和保護也能有更明確的一站式指引。自己特別看重候選人是否具備務實的幹事能力和良好專業背景，以及真誠的民生關懷及實際服務紀錄。

香港內地餐飲協會創會會長 唐一瀚

希望選舉結果出來後，當選議員們能盡快切換到實幹模式，提升我們城市的安全韌性和民生保障水平。全面排查並通過立法推動老舊樓宇的消防安全改造，檢討和加強全社會的應急救災體系和支援網絡，同時關注弱勢社群在社區中的安全保障問題。

麥女士

期盼新一屆立法會能更聚焦民生關切，尤其關注長者權益，比如適當提高「生果金」與醫療券的額度，讓長者的晚年生活更有保障。

方先生

我長期在大灣區內地養老，感受到當地在民生與公共設施方面的持續改善，也希望香港未來在公共服務、社區設施等能夠進一步提升。

大公報記者
蘆靜怡 黃寶儀 帥誠

【大公報訊】記者黃寶儀報道：7日上午9時，三輛滿載着返港投票港人的專車從廣州番禺祈福新村出發。

作為內地規模最大的港人聚居社區之一，祈福新村此次特意開通多輛免費接駁巴士，助力社區內港人順暢返鄉盡公民責任。早上8時許，大公報記者抵達祈福新村展銷廳巴士站時，不少港人已整裝待發，在等候的人群中，大公報記者看到一些拄着柺杖的、坐着輪椅的港人，他們不顧行動不便，仍堅持親自赴港投票。

「講實話、做實事、有擔當，這樣的候選人我就會投他一票。」劉雪芳接受《大公報》採訪時表示，作為在內地生活多年的港人，她格外關注粵港跨境生活的便利度，希望新一屆立法會能多推些務實政策，進一步解決內地港人的養老、醫療等實際問題。

向來關注時事的港人何泳茵認為，投票是公民責任，這次專程返港投票，不僅是要盡到自己的義務，更希望藉此機會，向候選人傳遞內地生活港人對粵港跨境生活便利化的真實訴求。「普通市民的心聲和意見，往往能為香港施政和長遠發展提供實在參考。」何泳茵說，希望新一屆立法會議員能多傾聽在內地生活港人的聲音，提出並推動更多務實便利的措施落地，讓兩地生活的港人感受到實實在在的便利與溫暖。

增設邊境投票站 選民讚很方便

【大公報訊】記者王亞毛、方俊明報道：為便利居於外地的港人投票，選舉事務處在上水兩間學校、香港國際機場，以及港珠澳大橋香港口岸均設立鄰近邊境投票站。多位受訪港人表示，經港珠澳大橋前往香港口岸的鄰近邊境投票站「很方便」。而在位於香港國際機場二號客運大樓的邊境投票站，現場設置指示牌，沿途亦有工作人員協助選民。昨日一早，已有逾30位選民排隊等待投票，選舉氣氛十分熱烈。

記者昨日中午在上水彩園邨的香港道教聯合會鄧顯紀念中學投票站見到，大批由廣東多個城市返港的港人在排隊投票。廣州市天河區港澳青年創業服務中心理事長/聯合創始人陳賢翰介紹，此次動員

了約3000名居於廣州天河區的港人回港投票，其中約200多名行動不便人士安排搭乘三架旅遊巴返港。作為選委界別的內地港人團體代表，陳賢翰稱：「大家約2小時就來到邊境投票站，希望用選票表達關注。」

在廣州居住了八年的港青吳嘉惠期盼新一屆議員能夠推動政府完善就業政策，吸引更多香港青年到灣區內地城市創業，助港人更好融入國家發展大局。在廣州從事眼科醫療技術工作的港青黃浩霆說，昨日上午專程返港投票，希望新一屆議員更多推動兩地青年交流活動，幫助香港青年增進對內地企業的了解。

「每次選舉投票我都一定會來！以前即使住在

英國我都會專程飛回來，盡公民責任。」昨日從中山乘坐旅遊巴回港的黎先生希望，新一屆議員能夠更多了解內地醫療發展，並促進兩地醫療科技和人手的交流。

安排靈活 選民沒錯過寶貴投票機會

香港珠海商會則組織免費專車助在珠港人返港投票。香港珠海商會會長劉京星表示，該商會提早了解在珠港人返港投票的出行需求，為他們提供前往港珠澳大橋香港口岸鄰近邊境投票站的交通服務。港人陳先生說：「特區政府增設了鄰近邊境投票站，香港珠海商會也提供專車服務，讓我的時間安排更加靈活，沒有錯過寶貴的投票機會。」



▲在上水東華三院甲寅年總理中學的鄰近邊境投票站，大批由廣東多個城市返港的港人在排隊投票。